Kreatywni w kawiarni
Sierpień Doliny Kreatywnej w bookhousecafé

Kawiarnie to ponoć naturalne przestrzenie artystów. Nie wiemy, czy dotyczy to wszystkich kawiarń, ale na pewno dotyczy bookhousecafé. Szczególnie w sierpniu, kiedy będzie tu można spotkać laureatów konkursów Doliny Kreatywnej TVP. Zapraszamy na cykl 12 spotkań z młodą literaturą, filmem i muzyką, a także – w formie stałych ekspozycji – malarstwem i fotografią. Będziemy słuchać, oglądać i dyskutować. Będzie nieszablonowo, ale zawsze na temat. I zawsze ciekawie.

bookhousecafé

ul. Świętokrzyska 14
Warszawa

literatura: poniedziałki, godz. 19.00 / film: wtorki, godz. 20.00 / muzyka: czwartki, godz. 20.00
LITERATURA

4.08. (poniedziałek), godz. 19.00
WYOBRAŹNIA BEZ REGUŁ CZY REGUŁY WYOBRAŹNI?

Paulina Bukowska i Patrycja Jarosz

Paulina Bukowska ma 18 lat, mieszka w Krakowie, jest laureatką konkursu literackiego DK w sezonie 2005/2006. Nagrodzone wówczas opowiadanie pt. Życie po życiu rozwinęła w powieść Niezidentyfikowany obiekt halucynogenny, którą wydało w 2007 roku krakowskie wydawnictwo „Znak”. Jedna z najmłodszych polskich prozaiczek z książką na koncie. Czytelników i krytykę zaskoczyła rozmachem swojej wyobraźni, bywa nazywana „niepokornym duchem młodej literatury”.
Patrycja Jarosz ma 16 lat, pochodzi z podkrakowskich Bratucic, jest laureatką konkursu literackiego DK w sezonie 2007/2008. Od kilku lat pisze coś, co niektórzy zwykli zwać poezją. Od 2006 roku publikuje pod pseudonimem Jerzy Rybak. Wszystkie wiersze, których się nie wstydzi, dedykuje Kobiecie. Karol Maliszewski napisał o niej, że „pisze jak stary, jak Świetlicki po usunięciu trzustki”. Jerzy Rybak to z pewnością bohater będący wytworem wielkiej literackiej wyobraźni.
11.08. (poniedziałek), godz. 19.00
BURZLIWE ZWIĄZKI LIRYZMU I NATURALIZMU

Agnieszka Włodarczykówna

Agnieszka Włodarczykówna ma 22 lata, mieszka w Krakowie, gdzie studiuje psychologię na Uniwersytecie Jagiellońskim. Jej nagrodzony w ostatnim konkursie literackim DK dramat pt. Demeter i Kora to próba odważnej interpretacji mitu i próba przeniesienia go we współczesność: problematyka zamierania i pojawiania się płodności, związków emocjonalnych matki i córki dotyczy dwóch współczesnych kobiet. Nad dramatem, podobnie jak nad innymi tekstami Agnieszki, unosi się z jednej strony aura liryzmu, a z drugiej – ostrego naturalizmu. Umiejętne łączenie obu jakości docenił jakiś czas temu krakowski Teatr 38 – Agnieszka wygrała zorganizowany przez placówkę casting na scenariusz teatralny.
18.08. (poniedziałek), godz. 19.00
GROTESKA MIEWA SIĘ DOBRZE

Jacek Choromański

Jacek Choromański ma 19 lat, pochodzi z Siedlec, studiuje prawo na Uniwersytecie Warszawskim. W ostatnim konkursie literackim DK uznanie Jury zdobyła jego powieść pt. Plansze. Autor pisze o niej tak: „Po co wylewa się atrament na głowę sekretarki? Jak wygląda bliskie spotkanie trzeciego stopnia z fanatycznymi ekologami? Warcholstwo, bijatyki sąsiedzkie, spór morgowy. Portret współczesnego japiszoństwa. A nade wszystko, co się dzieje, gdy człowiek uzna swoje życie za z góry wyreżyserowany film”. Bohaterowie tego i innych tekstów Choromańskiego aż proszą się, by włożyć im w usta zdanie: „Pozdro dla Gombro” – w końcu młody prozaik tytułuje samego siebie ferdydurkistą. Jego tekstami zainteresowało się ostatnio duże wydawnictwo.
25.08. (poniedziałek), godz. 19.00
PRELUDIUM I FIGA

Kacper Podrygajło
Kacper Podrygajło ma 23 lata, studiuje muzykologię, mieszka we Wrocławiu. Jest laureatem konkursu literackiego DK w sezonie 2005/2006 (zaprezentował wówczas zbiór opowiadań pt. „Autobus Babel”). Zapewnia, że jest „urodzonym stypendystą”. Jego hobby to charakterystyka postaci i wieczorów autorskich. Spotkanie zaplanowane na 25 sierpnia doczekał o się miana „Preludium i figi” i zostało zapowiedziane w następujący sposób:
„suchy żart wywróżony z kart
opowiadań i wierszy.
Zlepy cynamonowe, ziemnowodne rokoko
i w trójkącie oko. Barocco”.
FILM
5.08. (wtorek), godz. 20.00
Z FILMOWEGO PRZEDSZKOLA DO SZKOŁY ŻYCIA

Zofia Chylak i Urszula Sławiec – Pół ozorka i cały szpinak (2007)
Zofia Chylak ma 21 lat, studiuje historię sztuki na Uniwersytecie Warszawskim. Nagrodzony w ostatnim konkursie filmowym DK Pół ozorka i cały szpinak – dokument poświęcony pewnej warszawskiej stołówce – to efekt jej edukacji w Przedszkolu Filmowym Mistrzowskiej Szkoły Reżyserii Filmowej Andrzeja Wajdy i równocześnie jej pierwszy film, jako że do tej pory zajmowała się głównie fotografią. W bliskiej przyszłości planuje zdawać do szkoły filmowej na wydział operatorski.
Urszula Sławiec ma 21 lat, od urodzenia mieszka na warszawskiej Starówce. Ukończyła 1 Społeczne Liceum ogólnokształcące przy ul. Bednarskiej w Warszawie. Na rok akademicki 2007/2008 opuściła Kulturoznawstwo UW, żeby zamieszkać i studiować we francuskim Nancy. Podobnie jak Zosia ukończyła Przedszkole Filmowe Andrzeja Wajdy, jest współtwórczynią nagrodzonego w konkursie DK dokumentu. W przyszłości widzi siebie jako fotografa.
12.08. (wtorek), godz. 20.00
PRAWDA DOKUMENTU I JEJ TRUDNE GRANICE

Paweł Hejbudzki – Siła słabości (2007), Stan umysłu (2006), Reportaż z Los Angeles (2007)

Paweł Hejbudzki ma 27 lat, kończy studia na Uniwersytecie Warmińsko-Mazurskim. Nagrodzony w konkursie filmowym DK w sezonie 2005/2006 Stan Umysłu był jego drugim filmem i został obsypany nagrodami na przeglądach i festiwalach. Potem przyszły kolejne. Dzięki wsparciu DK Paweł był również wysłannikiem TVP na 8. Festiwalu Filmów Polskich w Los Angeles w 2007 roku – podczas spotkania zostanie zaprezentowany materiał filmowy jego autorstwa z tego wydarzenia. W swoich obrazach Hejbudzki niejednokrotnie dociera do granic tego, co można udokumentować i pokazać odbiorcom, pytając tym samym o sposoby stawiania owych granic.
19.08. (wtorek), godz. 20.00

KRĘCIĆ FABUŁY – OPOWIADAĆ HISTORIE

Filip Rudnicki – Mim (2007), Roszada (2003), Pielgrzymka (2005), Bajka o smutnej królewnie (2004), Zazdrość (2006)

Filip Rudnicki ma 24 lata, skończył filmoznawstwo na Uniwersytecie Jagiellońskim, jest reżyserem, scenarzystą, szefem niezależnej wytwórni filmowej Butcher’s Films. Nagrodzona w konkursie filmowym DK w sezonie 2006/2007 Zazdrość to dwudziesty czwarty film Filipa. Na stronie Butcher’s Films jest opisany następująco: „Andrzej, główny bohater, jest człowiekiem inteligentnym, ale i cynicznym. Po śmierci żony nie potrafi odnaleźć się w roli żałobnika. Przypadkowe odkrycie wystawia na próbę wszystkie wartości, którymi się kierował”. W Zazdrości, podobnie jak w innych filmach Rudnickiego, widać jego duży talent do opowiadania historii i tworzenia fabuł. Młody filmowiec zajmuje się również dokumentem.
26.08. (wtorek), godz. 20.00

ŻYCIE W POKLATKOWYM ŚWIECIE

Michał Mróz – Europa (2006), Chaplin (2007), Drzewo (2007), Szczęście (2008)
Michał Mróz ma 18 lat, mieszka w Warszawie, tworzy pełne życia animacje poklatkowe. Jego pierwszym filmem było Dziwne Popołudnie – historia pewnego mężczyzny i prześladującego go ducha. Następnie zrealizował jego kontynuację pt. Uroczy Wieczór oraz filmy Europa i Twórca (późniejszy tytuł: Drzewo). Ten ostatni spotkał się z bardzo dobrym przyjęciem publiczności i doczekał wielu nagród na festiwalach i przeglądach, został również nagrodzony w konkursie filmowym DK w sezonie 2006/2007. Kolejnym filmem Michała był Chaplin, a najnowszym będzie Szczęście. Sierpniowe spotkanie będzie równocześnie premierą tego obrazu.
MUZYKA

7.08. (czwartek), godz. 20.00
MANANASOKO – IMPROWIZACJA I EKSPERYMENT

Maciej Wojnicki

Maciej Wojnicki ma 24 lata, mieszka w Sopocie, ukończył budownictwo na Politechnice Gdańskiej. Ma za sobą udział w wielu projektach muzycznych i kulturalnych – był m.in. gitarzystą formacji Lud Hauza, zrealizował warsztaty improwizowanej muzyki kameralnej „Obiady Czwartkowe” (zostały one nagrodzone w pierwszym konkursie DK z dziedziny Animacja kultury), prowadził zajęcia twórcze z dziećmi oraz warsztaty programistyczne audio-wideo. W ostatniej edycji konkursu muzycznego DK Jury nagrodziło jego solowy projekt Mananasoko. Jak stwierdza sam Maciej, muzyka Mananasoko, „choć utrzymana w ramach prostej piosenki, posiada spory zapas przestrzeni otwarty na improwizację”. Jak każdy projekt młodego muzyka.
14.08. (czwartek), godz. 20.00
PEJZAŻE BLUESA

Agnieszka Łapka

Agnieszka Łapka ma 25 lat, pochodzi z Tychów, jest absolwentką malarstwa na katowickiej ASP. Interesuje się przede wszystkim bluesem i rockiem – fani obu gatunków kojarzą ją ze środowiskiem „silesian sound”, zespołem Ości oraz ze Śląską Grupą Bluesową, z którą śpiewa obecnie. Wokalne umiejętności Agnieszki i jej elektryzujący, kontraltowy głos zdobyły uznanie Jury ostatniego konkursu muzycznego DK oraz prawdziwych weteranów bluesa takich jak Jan Skrzek, Leszek Winder, Michał Giercuszkiewicz czy Mirosław Rzepa. Podczas spotkania wokalistka wystąpi z tym ostatnim jako akompaniatorem. Pokaże również swoje malarstwo, które prezentuje widoki nie mniej ciekawe niż śląski blues.
21.08. (czwartek), godz. 20.00

SZTUKA ILUSTRACJI DŹWIĘKOWEJ
Marcin Przybyłowicz

Marcin Przybyłowicz ma 23 lata, mieszka w Warszawie, studiuje jazz i muzykę rozrywkową na Akademii Muzycznej w Bydgoszczy, jest kompozytorem, aranżerem i pianistą, laureatem konkursu muzycznego DK w edycji 2006/2007. Tworzy w bardzo różnorodnej stylistyce – od brzmień elektronicznych poprzez jazz i funk po kompozycje symfoniczne. Duża część muzyki, którą pisze, jest wykorzystywana jako ścieżki dźwiękowe gier komputerowych. Podczas spotkania, które będzie raczej rodzajem muzycznej audycji niż klasycznym koncertem, Marcin będzie na żywo ilustrował obraz dźwiękiem i spróbuje pokazać, jak muzyka wpływa na aurę emocjonalną tego, co widzimy.
28.08. (czwartek), godz. 20.00

BEATBOXER – WOKALISTA CZY INSTRUMENTALISTA

Jakub „Zgas” Żmijowski

Jakub „Zgas” Żmijowski ma 26 lat, pochodzi z Głogowa. Zakorzeniony w kulturze hiphopowej najpierw rapował, potem śpiewał, aż w końcu w 1999 roku zajął się human beatboxem. Współpracował z ekipami PRE i Kanał Audytywny, współtworzył zespół Pokój 121, od 2003 roku skupił się na karierze solowej. Od roku 2005 wygrywał kolejno wszystkie kontesty beatboxerskie w Polsce, w 2005 i 2006 roku zdobył tytuł mistrza Polski w Wielkiej Bitwie Warszawskiej. W listopadzie 2006 roku nawiązał kontakt i współpracę z grupą Me Myself And I, występuje także sporadycznie z ekipą Fpat Wypat. Jest laureatem pierwszego konkursu muzycznego DK.
MALARSTWO

1.08. (piątek) – 15.08. (piątek)

DOLINA KREATYWNA – MALARSTWO

Robert Kuta i Ela Wiatr (grupa E.R.R.E.), Marta Pala
Robert Kuta i Ela Wiatr to studenci krakowskiej ASP (Robert na kierunku malarstwo, Ela – wzornictwo). Marta Pala pochodzi z okolic Częstochowy, studiuje architekturę wnętrz w Poznaniu. Trzy twórcze indywidualności i trzy różne spojrzenia na malarstwo.
FOTOGRAFIA

16.08. (sobota) – 31.08. (niedziela)

DOLINA KREATYWNA – FOTOGRAFIA
Marek Kurzok

Marek Kurzok ma 20 lat i pochodzi z Bystrzycy Kłodzkiej, jest zwycięzcą konkursu fotograficznego Doliny Kreatywnej w sezonie 2007/2008. W fotografii inspiruje go wszystko to, co ma dookoła siebie, ale przede wszystkim filmowe horrory – pierwszy obejrzał wieku pięciu lat. Fascynują go strach, zło, agresja, nierealne potwory oraz najgroźniejsze i najbardziej przerażające stworzenie, jakim jest sam człowiek. Lubi też spokojniejsze w wymowie portrety. W przyszłości chciałby poświęcić się tworzeniu filmowych horrorów.
